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Megjelenik minden hó 4 vasárnapján.

Istennek, dicsőség — egymásnak segítség!
Budafok, 11)00. február 17.

Községünk nap-nap után nagyobbá 
fejlődik, házai azonban a városi épí­
tés módjára mindjobban egymáshoz 
lapulnak, telkei összébb meg összébb 
szorulnak.

Ki ne gondolna a különben örven­
detes fejlődés folyamán a község testi 
épségének nagy veszedelmére, a — 
tűzre?

Az ember szent gonddal, édes 
örömmel építi meg családi tűzhelyét, 
földi boldogságának nyugalmas fész­
két, de annak enyhülést kínáló béké­
jét az immár általánossá vált tűzkár 
ellen való biztosítás daczára is, folyton- 
folyvást az a kellemetlen aggodalom 
nyugtalanítja, hogy fészke boldogsá­
gát nem fogja-e az elemek legáldáso- 
sabbja, de egyszersmind legfólelme- 
sebbje megzavarni, — a tűz?

A tűz, mely a maga szűk helyre 
szabott körében élelmünket élvezhetővé 
süti és főzi, mely a zord tél fagya 
közben melegséget áraszt el didergő 
tagjainkban, — ez a jótevő, hatalmas 
elem a gondatlan és gonosz kezekben 
borzalmas veszedelem, rettentő szeren­
csétlenség csapásait mérheti reánk, — 
amiről száz meg ezer, tragikus eset 
tehet szomorú tanúbizonyságot!

Az ember gyanútlanul ül asztalá­
hoz, gyanútlanul hajtja üdülést ígérő 
édes álomra gondtól fáradt fejét és 
amikor tagjain a hatalmas elem áldá­
sos melegét érzi, rémsóges vészkiál-
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I tás ós harang kongatás riasztja fel 
asztala mellől, vagy nyugvóheíyéről, 
a nagy jótevőből a gondatlan vagy 
gonosz kéz halálos ellenséget szított, 
a, mely azzal az ádáz didivel csap 
lángostoraival a szerencsétlen áldo­
zatra, hogy azt a föld poráig hamuvá 
égesse!

Ki ne élt volna át valamit — ha j csak messziről is — a tűzveszedelem 
I rémségeiből, borzalmaiból?!

Ki ne hallotta volna már a hajlék­
talanná, kenyértelemié vált családok 
véinitő jajveszékeléseit, a mikor betevő 
falatjuk odaégett, a mikor nyugvó­
helyük lágy párnái elhamvadtak, ami­
kor legkedvesebb holmijukat elnyelte 
a szörnyű tűzveszedelem lángtorka?!

És ki ne érezte volna át nemes 
részvételével e szerencsétlenek szivet-
szaggató kétségbeesését akkor, amikor 
félmeztelenné válva egy-egy udvar- 
sarok lián kuporogva siratták porrá 
égett, háziboldogságukat?!

Oh, hány családnak teszi lehetet­
lenné a tűz a további fészekrakást és 
tartja .állandóan oly nyomorúságos 
tengődésben, hogy gondtalan napok­
hoz férni szinte képtelennek látszik?

Szomorú és nagyon elszomorító 
a tűz rombolásánál- a képe, — de 
siralmasabb és kéíségbeejtően szánal­
masabb a szegény égett családok nyo­
morult helyzete!

E napról-napra fenyegető katasz­
trófával szemben védekezni, tömörülni 
mindnyájunk emberbaráti kötelessége.

Egyesületet kell alapítani, a mely 
hivatásos gonddal és becsületes lelki­

ismeretességgel őrködik a veszedelem 
kitörése felett, -— egyesületet, a mely­
nek tagjai szakképzett ügyességgel, 
keblük egész lelkesedését és bátorsá­
gát szegzik ellene a tűz ádáz rombo­
lásának !

Országszerte az önfeláldozásnak 
oly megható példáival találkozunk, 
hogy azoknak vonzó képe elől kitérni 
szinte lehetetlen. Fel kell azokat ka­
rolnunk, magunkévá kell őket tennünk 
és velük élni, vagy ha kell — halni is!

Budafokon is tűzoltó-egyletet kell 
alapítani!

Ne mondja senki, hogy nem szo­
rul reá. A gondatlanság ellen lehet 
védekezni, de a gonoszság ellen 
nem, — mert a gyújtogató gonoszsága 
gyalázatosai! alattomos!

Mindnyájan rászorulhatunk, azért 
mindenki tegyen érte valamit: ki tett­
leges részvételével, ki áldozataival, de 
mindenesetre a rokonszivnek, a becsü­
lésnek oly mértékével, mely a kicsiny­
lésnek és az ármánykodásnak kísér­
leteit az alapítandó egyesület kebe­
léből már eleve is kizárja! . . .

Ne gondolja senki, hogy az egye­
sület alapításának más oka, más czélja 
lehetne, mint a közveszedelem ellen 
való felvonulásnak önzetlen polgári 
kötelessége! Ez elöl pedig gondatlan­
ságba, tétlenségbe rejtőzködni szomo­
rúan csekély és kétségbeejtően gyáva 
polgári önérzetre vallana.

Nem is hiszem, hogy az alapítandó 
tűzoltóegylet zászlaja alá erőnek-erejé- 
vel kelljen polgárságunkat és ifjúsá­
gunkat tömöríteni. Abban az erős meg-

A „Budafok és Vidéke“ tárcsája,
A műkedvelő estélyen

Budafok, 1900. fobruár 10.

El-elnézem körülöttem 
A ragyogó csillagokat,
Melyek vakító fényesen 
Szórják széjjel sugarukat.
S itt e fényörömben, a hol 
Csak boldogság, öröm fakad,
Csak egyedül magam vagyok 
Boldogtalan és hallgatag.
Mint. kihalt, fénytelen bolygó,
Úgy tévelygők szerte itten,
Én reám a legkisebb fény 
Sem esik, hogy felderítsen I
Hejh, pedig ha az a csillag,
Az, a melynél halványabb mind, 
Egy sugárkát vetne reám,
Új életre kelnék meginti

//oroseÁro

Az ón jó öregapám folytonosan erre figyel­
meztetett bennünket, s mikor valami gyerrne- 
kies csintotten érte a nebulók egyikót, vagy 
másikát, utánozhatatlan szeretet reméli óságával 
mindig tudott kitalálni valami módot, mellyel 
ugy-ugy ránk ijesztett, hogy hamarjában bizony

még a szól suttogásától is összerezzentünk. 
Különös szokása volt. hogy mindig példabeszé­
dekben szeretett beszélni, s a mi még legneve­
zetesebb, a török világ nagyon kedves thémája 
lehetett, s bár a történeiben nem valami nagy 
jártasságot árult el, azért mégis ő volt a falu 
tudósa, s addig az öreg bitó meg nem fogal­
mazott még egy hirdetményt sem, inig az ő 
bölcs tanácsát ki nem körte. Hát egyszer ez a 
jó öreg kivezetett engem is a közeli erdőbe, s 
ott egy régi elhagyott remete-lak romjainál 
maga mellé üllőivé, kezdte magyarázgatni, mi 
módon keletkezett az; ki lakott benne stb. 
Egyszer aztán azon vettem észre, hogy keser- 

! vesen kezdek sírni. De nem is volt csoda, mert 
I bizony olyan megható kis történet volt az, hogy 
: még a mai napig sem tudtam elfelejteni!

Történt pedig az esemény a törökvilág 
legnehezebb napjaiban, mikor is a kinek vala­
mije volt, azt. bizony nem igen kürtölte világgá, 
hanem elrejtette házának valamely zúgába, ő 
maga pedig éli szegényesen, nehogy fényűzése 
valamelyik pasának szemet szúrjon, mert biz­
tos lehetett benne, hogy a következő nap már 
nem ő, hanem a török, csengeti a fénylő ara­
nyokat és ezüstöket. Ámde ekkor is megesett 
egyik-másik háznál, hogy bizony nem igen ret­
tent vissza a veszedelemtől, hanem szabad 
szárnyra eresztette jó kedvét, s csak úgy mula­
tott. mintha a haza sorsa a legjobban folyna. 
Ilyen volt a jó Babos Márton is, kinek a kas­
sája ugyancsak tele volt aranynyal és ezüsttel. 
Volt, neki azonfelül egy jól nevelt, fiacskája is, 
a kedves Sunyika, kit még a fúvó szélnek sem 
volt szabad érintenie, mert ha ezt teszi úgy az 
öreg haragját kellett volna viselnie teljes életé­
ben. Tanuló nem volt, mert hát a kit a nevelő 
úr karjai melengetnek, csak nem mehet azok

közé a szurtos ficzkók közé, kik az árpa kenyér 
helyett is hajdina kását ropogtatnak. így tör­
tént azután, hogy szépecskén felnőtt, mint a 
jól gondozott virág, s bár nem egyszer mon­
dották a tapasztalt szomszédok, hogy nem jó 
vége lesz a dolognak, Babos Márton uram egyet 
kanyarintott bőszájú köpönyegén ; elkáromolta 
magát amúgy magyarosiul, s azután rágyújtott 
makrapipájára és dünnyögöt egész napestig 
S csak akkor ébredt föl édes álmaiból, mikor 
a Sanyi tüzes vérű paripáját tánczoltatta egy­
néhányszor az ablak alatt, s mikor legényes 
bravúrral vágtatott föl az emelet márvány lép­
csőjén édes anyja ajtajáig. Volt is erre az ősi 
házban dinom-dánom, s nem volt a világnak 
olyan gyermeke, a ki jobban győzte volna a 
bort, kártyát, lovaglást és a hosszú hajszákat, 
mint Babos Sanyi.

Igen, de megdönthetetlen igazság marad 
az, hogy az élvezet később szvnvedélylyé, a 
szenvedély pedig kicsapongássá válik, sha ilyen­
kor elmulasztjuk az atyai oktatásokat, keserűen 
megadjuk ennek is az árát. Mert hiszen a ki 
bölcsőjétől kezdve csak jót látott, annak lelke 
szilárd lesz az élet küzdelmeiben, de ki ez el- 
kónyeztetés rózsalánczain himbálódzik, azt ké­
sőbb erősebb és durvább kötelékek fonják kö­
rül, melyektől nem bir szabadulni a legnehe­
zebb napokon sem, mikor már önéletereje arra 
utalná, hogy önmaga vegye föl a küzdelmes 
élelharczokat.

így történt Sanyival is. Lassan-lassan 
néma lett a kastély, s a két öreg aggodalmas 
pillantásai elárulták, hogy valami nagyon búsit- 
hatja lelkűket. Nem szóltak ugyan egy szót 
sem, de szemrehányó tekintetük eléggé vissza­
tükrözték a benső rettenetes háborgását. Min-
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BUDAFOK ÉS VIDÉKE 1900. február 18.

győződósben élek, hogy lakosságun­
kat, a közjóért hév illő nemesebb érzése 
tömegesen arra fogja búzditani, hogy 
annyi száz meg ezer nagyhírű egylet 
példájára férfias elszántsággal fog a 
veszedelem őrhelyére sietni és orosz­
lánbátorsággal annak dühös csapásai 
ellen küzdeni! ...

Adja Isten, hogy e férfias bátorság 
tüze oly magasan lobogjon bennük, 
mint a milyeir magasra csap fel a 
veszedelem lángja és nem lesz anya, 
aki édes fiát, nem lesz hitves, aki 
kedves urát visszatartaná attól a ma­
gasztos, fenséges feladattól, hogy a 
szent családi tűzhelyek védelmében 
— ha kell — a legveszedelmesebb 
pontokra is rohanjanak!

A polgári kötelesség tiizébe ro­
hanó áldozat életének kioltása fáj, — 
fáj a vórsóges kebleknek, -— de azt a 
fájdalmat a földi élet árával megvál­
tott kötelességnek glóriája ragyogja be 
és Isten vigasztaló lelke csepegteti 
reá az enyhítő balzsamot.

Azért hát előre, Budafok lelkes 
polgársága és ifjúsága — előre!!

A közveszedelem ttizében helyt­
álló embertársam egy-egy martir mág­
lyáján tűnik fel lelki szemem előtt, 
körülövezve a mártírok dicsőségével, 
halhatatlanságával!

Égre vetett szemmel és ama jel­
szóval sorakozzunk az alapítandó 
tüzoltóegylet zászlaja alá, mely már 
annyi tűzoltózászló homlokán ragyog 
és a melynél szebbet semmiféle köl­
tői fantázia sem fog kitalálni és ez 
az, hogy: Istennek dicsőség — egymás­
nak segítség! . . . Heller Irán.

begyakorolt, fegyelmezett, egyen ruházott tűz­
oltóság nélkül helyesen és ezél irány osan nem 
vezethetők, mert a munkás elemnek a tűzhöz 
való nagyszámú tolakodása, nem hogy előnyére 
válnék az ügynek, hanem inkább hátráltatja 
a mentést.

Több vidéki város és községnek szomorú 
sorsa ijesztő példánkul szolgál arra, hogy ideje 
korán szervezzük tűzoltóságunkat, nehogy ha 
valamely nagyobb veszedelem érné községün­
két, az készületlenül találjon.

Tekintve a község anyagi helyzetét, a 
község mint ilyen a tűzoltóság szervezése ér­
dekében nagyobb anyagi áldozatokra nem ké­
pes, s azért az önkéntes tűzoltóság felállítását 
tervezzük oly módon, hogy az egyesületbe mű­
ködő tagokul minden helybeli nagyobb üzlet­
vagy gyártelep állandó munkásai közül egy- 
vagy több tagot kiküld, s az ezekből összeál­
lított tűzoltóság (gy, — az országos tűzoltó 
szövetség által kikérendő oktató által fog be­
gyakoroltatni.

Fölöslegesnek tartjuk felhívásunk szüksé­
gességét és czélszerüségél bővebben indokolni, 
csak azon kéréssel fordulunk községünk tisztelt 
czégeihez, méltóztassanuk az elöljáróságnál be­
jelenteni, hogy hány munkást hajlandók tűzoltó- 
szolgálatra átengedni.

Kelt Budafokon, 1900 évi február 17-én.
.í£ Elöljárósáíf.

Felhívás.
A vármegyei alispán úrnak 43270/898. sz. 

rendeletével fel lettünk híva, hogy a községben 
a tűzoltóságot szervezzük.

A inig egyrészt a vízvezeték elkészülése 
folytán a sikeres tűzoltás már eszközölhető, 
addig másrészt a közel múl ti tüzeset tapasztalatai 
arra tanítottak, hogy az oltási munkálatok egy

HÍREK.

A színi előadásról.
Félre verték a harangot, tűz van. Lángba 

borult a lelkesedés fűzétől a téli álmából fel­
riadt Budafok. De honnan teremtőzött elő férfiú: 
a tűzet szítani? Ha nem is mutatnék rá, ész re­
vennétek őt, amint kezében a magyarosítás 
zászlaját fennen lobogtatja. A jótékony czélt 
összekötötte culturális missioval: a magyar 
nyelvet otthonossá tenni az immár magyar 
nevű Budafokon Az*elmúlt héten tartott színi­
éi öadás lelkes kezdeményezője, ha tiltakozik is 
ellene a nevét kiíróin: Heller Iván plébános 
volt. Az ő buzdító szavára fakadt forrás az 
eddig terméketlen talajból, az ő bátorítására 
hangzott el oly bűvösen, a lelkesedés tapsviha­
rától fogadva az édes magyar szó. Hogy mily 
hévvel karolták fel felvetett eszméjét, annak 
fényes bizonyítékául szolgáljon, hogy a buda­
foki társaság crémeje kínálta vendégszerető

házát a szereplőknek, kik páratlan szívélyes­
séggel részesítve mindabban „mi szem-szájnak 
ingere* játszva lettek szerepük mesterévé.

Mielőtt útra boesátanám referáló pennámat, 
megteledkezhetném e Bossányi (lusztáv úrról, 
ki nagy tapasztalatával a rendezés körültekintő 
és türelmet kérő szerepét oly fényesen töltötte 
be; Hottovi Főre néz úrról, ki a legéberebb és 
leglelkiismeretesebb súgó volt.

A színre került első darabban, Torkos 
László egy felvonásos vigjátékában a „Hármas 
szövetség“-ben Waltz Gizella, Miklósy Mártim, 
.Jankóvich Irma képeztek végtelenül bájos hár­
mas szövetséget, mely röpke fél óra alatt vég­
hez vitte azt, mire a hágai bókecongressus hetek 
alatt nem volt képes: az általános lefegyverzést. 
A máskor mosolygó szemű Waltz Gizella oly 
feddö pillantásokkal és oly példás komolyság­
gal korholta a férfiak gőgjét, mintha szabad 
óráiban mindig a férfiúi gőgöt ostorozná csak. 
Végtelen bájt kölcsönzött a habozó Olgának 
lágy an-édes szavával Jankovich Irma, ki utá­
nozhatatlan volt, mikor a szivében fakadó szere­
lemre az akadékoskodo szerződés bilincseit, érezte 
nehezedni. Minden részletben nagy intelligenti- 
óval átgondolt szerepet nyújtott Miklósy Mártiin 
mindenütt kitünően eltalálva a hangot, úgy 
akkor, midőn a sóváigó szerelmest, megzaklatja, 
mint midőn szeretetreméltó bájjal boldoggá 
teszi. Spitzer Gusztáv dr annyi szép szem 
ragyogásától elkábitva a szerelem legmagasabb 
sen Iá it játszotta igaz érzéssel és tüzzel-hévvel.

A második darab, Gondinet „Valami hibája 
van" ezimü vigjátéka drastieus komikumával, 
állandó nevetés és jókedvben tartotta a közön­
séget. Ldvardy Flóra a fiatal, kissé rendetlen 
asszonyt igazi színészi tökéletességgel játszotta. 
Annyi bájt és kedvességet, kölcsönzött szerepé­
nek, tem párámon (urnával annyira elragadott min­
denkit, hogy nem csoda, ha férje is megbocsá­
totta neki „valami hibáját,“. Czerman Lujza a 
legszebb és legtökéletesebb szobaleány volt, kit 
valaha láttam. A hanglejtése, arezjátéka, gestusai 
olyan természetesek voltak, hogy nyílt szilien 
kitapsolták.

Fittek Sándor nagy elismerés mellett ját­
szotta a komoly doktort. Különösen jó volt 
akkor, midőn neje hibáiért, a méltatlankodás, 
a kétségbeesés viharába tör ki. Utoljára hagy­
tam, mert sok mondani valóm van róla, Kiéger 
Bélát. Amikor mint nagybácsi kopottas ruhá­
ban, shawlhd, ócska sipkával, sáros czipővel, 
esernyővel és bőröndjével a színpadra lépett, 
visszatarthatlanul tört ki a tapsvihar. De 
nemcsak a ruhája, a mask ja tette őt öreg nagy­
bácsivá, a darab végéig minden egyes ntozdu- 
lala és geslusa az öreg, törődött embert tű kö­
röztette vissza. A félelem, kétségbeesés, az öröm 
érzelmeinek a legtökeletesebb mimikával volt 
ura A kik a közelében ültek, igaz verejték- 
cscppeket is fedeztek fel homlokán. Az ő sze­

dőn kis zörejre felriadtak, mert attól tartott a 
föl zaklatott lelkiismeret, hogy most sújt le az 
Isten ítélő keze; azért remegett, mert tolvajok 
törnek az ősi kunyhóra, s a rnegkuporgatott 
kincseket prédára szórják szét a mohó emberek 
között. Hej pedig az a lelkiismeret másért zaka­
tolt! Tudta az már jól, hogy a kassa ürül, me­
lyet pedig nem is tolvajok, hanem a ház egyet­
len szülöttje rak zsebre, s viszi a tivornya és 
bűn tanyájába I

íme most vágtat e megvadult gyermek ! 
Zsebjei csak úgy duzzadnak az aranytól, s néz­
zétek csak! az a szegény féllábú koldus ho­
gyan esdekel 1 hogyan rimánkodik az árva gyer­
mek, hogy csak egy rozsdás krajceárral is 
megkönyörüljön rajta 1 S ime vágtat a büszke 
mén! a koldust a porba rántja, s a vértócsa 
eléggé mutatja az irgalmatlan ember kegyetlen­
ségét !

Mit törődik ő azzal, hogy az a fekete holló 
ott károg feje fölött 1 Mit neki a villám I Büsz­
kébb ő a förgetegnél is. mert hiszen a város 
leggazdagabb embere az apja, s addig nem nyűg- 
hat, ik le a nap, inig ő meg nem mutatja az 
emberiségnek, hogy kívüle nincs más ember 
széles e világon 1 — Oda megy, a hol senki 
sem várja, de a hol szívesen nyit, neki utat 
szegény és gazdag egyaránt ! Oda, hol sárba 
fetreng az erény, hol lábbal tapossák a szent 
érzelmeket, hol csak vigadni szokás és a szo­
morúság keserű alakjait nem ismerik I Oda 
rohan, hol csak lefelé vezet út, de honnan a 
magasba újra feljutni a legküzdelmesebb munka 
után is alig sikerül!

Játékra készen áll a díszes társaság. Még 
csak ó hiányzott, s míg o víg ficzkó meg nem 
jelenik, addig nincs mit keresniük, mert hiszen

ők semmik a dúsgazdag czimbora mellett, ki 
mindnyájuk szivét bírja, ki bőkezű a bűnben, 
s fösvény az erényben !

Rajta fiúk ! — sikolt a víg vezér. Ma 
szörnyű vidám napunk lesz! Lehozzuk az ég 
csillagait, hogy azok világítsák meg e tündér- 
palotát, mely ben a kéj üli diadal ünnepét! El­
hozzuk a napot is, hogy megbámulja a földi 
csudát, hol szerelem, bor és minden földi élve­
zet egy rakásba hull, s hol válogatott erénye­
ink diszlakmározást ülnek a szenteskedés fana- 
tismusán! Mi kell még több ? Itt a kincs? 
amott a szerelem szülöttei mosolyognak ? Itt a 
pokol és menyország ölelkeznek egymással !

És ime megcsendül a húr ! a tipegő lábak 
járják a bolondos tánezot; sikoltoz a meg­
vadult érzelem ; hull az arany, mint őszi idő­
ben a csillag, s ragyogásával túlárasztja a 
mécs halvány világát is! Kérkednek szemtelen 
bájaikkal a mámorba sülyedt szerencsétlenek, 
mert hiszen nekik csak vigalom jutott még ki 
az élet annyi bajai közt, s nem ismerik a 
kényeket, melyeket a fájdalom csal az éhező 
arczára!

Csak vigadjatok ! Csak járjátok a bolond­
ját ! Majd akad még halandó, kinek arczárói 
Fpörög a bánás sós könye helyettetek is! 
Üvöltsétek el hát a kastély belsejébe, s föl­
szabadítja a lel ki ismeretet, mely eddig rablán- 
czain vergődött, s nem szabadulhat a kínos 
börtönből, melybe rút bűneitek zártáéi! Nézzé­
tek csak 1 az édes papa kezeit tördeli! a kedves 
mama ájulásból-ájulásba esik, s nincs egy 
szolga, kinek dolga ne akadna a ház szomorú 
sorsán egyet lódítani I Nem látjátok, hogy a 
szegény megrémült apa hátára veszi kincseit, 
s félve húzódik meg a ház egyik sarkában,

hogy még meglevő kincseit elrejtse, nem a 
tolvajok elől, mert azoktól nem fél, hanem sa­
ját magzatától, ki forró szeretőiét azzal hálálta 
meg, hogy rútúl kifosztotta jóságát és kin­
cseit !

Már virradni készül. A mécs halvány 
világát elhomályosítják a nap fényes sugarai, s 
a jótékony álom még mindig leskelödik, de 
nem tud leszáll an i a kastély kristály palotáiba, 
mert attól tart, hogy ő sem nyer könyőrületet; 
mert, attól fél, hogy a gazficzkó ő ellene is 
gyilkol emel, s elűzi örökre. Ámde benépesül 
az utcza; vidám csapat száguld a palota felé, 
s mikor a kakas épen utolsót kukorikol, kinyí­
lik a nehéz zár, s belép a bortól és mámortól 
ittas gyermek.

Megmozdul a felbőszült apa. Sújtó karját 
büszkén fölemeli, hogy mint a villáin sújtson 
le újra a hálátlan gyermekre Szó nélküj áll­
nak egymással szemben. Egyiket a harag, 
másikat a szégyen tartja lekötve; egyik tila­
lomra emeli karját, a másik buszút esküszik, 
mert e szörnyű megszégyenítést társai előtt el 
nem viselheti a büszke kebel S ime a jó 
ozimborák egymásután sompolyognak ki a 
nyitott kapukon, s mintha soha nem is látták 
vol/a, hátat fordítanak a jó pajtásnak, ki, a 
míg tellett, etette itatta őket de immár bezá­
rult az atyai szív ! Nincs többé irgalom, mert, 
kit eddig szeretőiével elhalmozott, rútul kiját­
szotta, s cserben hagyta szenvedéseivel!

Pusztulj szemeim elől ! — hangzik a 
vészes szó. Menj vissza oda, hova kincseim 
ja vát hordozód ! mely kedvesebb volt lelkűdnek, 
mint atyád intése, anyád könyörgései és keserű 
könyei ! Menj, hogy többé no lásd ősz apádat 
bújdokolni saját, lakásában, mert megöli a szé-
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replése kétségtelenül több volt a dilettáns sze­
repénél.*)

A, szinielőndást kiegészítő énekszámokat: 
részlet a „Bolond* czimű u[)eretteből Jankovich 
Irma és Finde Sándor, részlet a „Madarász" 
czimű operettből Waltz Gizella és Finde Sándor 
énekelték harmonikusan, érzéssel, csengő szép 
hangjukkal nagy tetszést aratva. Az éneket 
kitünően kísérte zongorán Márton Gyuláné úrnő.

Az előadást, mely az összes szereplők lel­
kes kitapsolásával és a nőszereplőknek szánt 
virágcsokrok át nyújtásával ért véget, világos 
leivirradtig tartó táncz követte. A jelen volt 
hölgyek nevét megkíséreljük közzétenni:

Asszonyok: Dr. Berrár Gyuláné, Benediktiné, 
Bossányi Gusztáv né, Bokornó, Czermann Jó- 
zsefné, Dior Gyuláné, Doszkocsilné. Endresz 
Jánosné, Francois Lajosné, Faber Frigyesné, 
Föl leit Ferenczné, Föglein Jánosné, Friedrich 
Lajosné, Geidl Nándorné, Grainé, Hegedűs Sán- 
dorné, Jankovich Bál né, Kovách Ignáczné, 
Kriszta Ágoston né, Kiing Vilmosné, Kovács 
Emilné, Lausch érné, Miklósy Lajosné, Marton 
Gyuláné. Maxiié, Mészáros Zoltánná, May né, 
Piciidéi Emilné, Radnich Elememé, Rácz Pál né, 
Riegler Lipótné, Rosneruó, Seybold Frigyesné, 
Szokolay I).-né, Sdmsclminé, Stelli Adói fiié, 
Tihanyi Gusztávné, Dr. Taub Ferenczné, Ud­
var dy Gyuláné, LJrsnó, Varga Józsefi!é, Waltz 
Antalné, Ifj. Waltz A utal né, Waltz Rudolfné, 
Waltz Rezsőnó, Winkler Mérné, Wolfné, Zahler 
Sándorné.

Leányok: Bódy Klára, Czermann Lujza, 
Csintalan Erzsiké, Deutsch Cecil, Friedrich 
Etelka, Frank Aranka, Hatz Margit, Jankovich 
Irma, Miklósy Márta, Marton Ilona, Mutter 
Henriette, Pere Katicza, Schuschni Paula, 
Udvardy Flóra, Vermes Malvin. Waltz Gizella.

*) No, no ! — Szerk. A
Nyilvános köszönet és elszámolás.

Mindama láng]elkü hölgyeknek és urak­
nak, kik a f. hó 10-én a Wagner-féle vendéglő 
termeiben megtartott jótékonyczélu műkedvelői 
előadásban közvetlen közreműködésükkel részt- 
venni szívesek voltak és kik, mit az est hősei 
előkelő megjelenésükkel és kiváló animozitásók­
kal, művészi képességre való előadásukban a 
kifogástalan tökéletességet ambicionáltak, úgy, 
hogy nem lehetett az estén az a magasra fel­
csigázott dilettáns, sőt több, művészi pretenzio, 
a mely kielégítést ne nyert volna, — fogadják 
ez úton a nemes czél iránt tanúsított lelkes 
buzgalmak, - önfeláldozó fáradozásuk — és az 
aratott fényes sikerért legbensőbb hálámat és 
lekötejező, teljes elismerésemet.

Őszinte köszönetét mondok egyúttal a meg­
jelent nemeslelkü közönségnek a jótékony- 
czél iránt megnyilatkozott kegyes részvételéért, 
úgyszintén egy „Isten fizesse meg“-et azoknak,

kik felülfizetni méltóztattak. Felülfizetni pedig 
kegyesek voltak: Francois Lajos 20, Törley 
Józsel 20, Heller Iván 10, I ahy Iván 6, Varga 
József 6, Haggenmacher Henrik 6, Francois 
t aesar 4. Hauszner József 4, Simon Imrénó 4, 
Angeli István 2, Kürti Manó 2, Boninscgna 
Ferencz 2, Borhegyi Ferencz 2, Czurda Bódog 
9 Kriszta Ágoston 2 és P. K. 2 koronát.
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A műkedvelői előadás összes

bevétele volt........................
Ebből egyes költségek fede­

zésére kiadatott..................
Marad tiszta jövedelem 415 kor. — fill.

az az háromszáztizenöt korona, mely összeget 
Marton Gyula pénztáros úrtól hiány nélkül, hogy 
átvettem, elismerem és ez utón nyugtatom.

Budafok, 1900. évi február hó 15.
Heiler Iván, plébános.

Adózók figyelmébe. Ez utón is figyel­
meztetjük a budafoki adózó közönséget, hogy 
a helyhatóság határozata folytán ezentúl az 
adóbeszedés csupán a délelőtti órákban fog 
tartatni, délután pedig semmi körülmények 
között. Kivételt senkivel szemben nem fog­
nak tenni, s a ki mégis elfeledkeznék erről, 
útja a községházához az lenne, melyre a köz­
mondás szerint az ördöggel tartozunk.

A hol a vevők jubilálnak. Múlt évben 
ünnepelte meg Mautimer Ödön, csász. és kir. 
udvari szállító magkereskedése Budápesten 
fenállásának 25-ik évfordulóját. Az idén meg­
jelent magánjegyzőkében, mely a gazdközön- 
ségnek egyszersmind szakavatott Útmutatóul 
is szolgál, — látható, hogy vevőinek nagy 
része mint a naponta százanként beérkező 
elismerő és dicsérő levelek igazolják, jubilál. 
Nagy dolog ez most mikor amerikai here és 
más alárendelt minőségű magokkal árasztják 
el a magyar gazdákat. Különben is általánosan 
ismert, hogy Mauthner Ödön az egyedüli ezég, 
melyhez föl tétlen bizalommal fordulhat minden 
gazda és minden kertészkedő. Évtizedek óta 
majdnem a összes osztrák és magyar uradalmak, 
élén a népszerű József főhorczeg () felségével, 
20—25 év óta állandóan M a u t h n e r n é 1 fede­
zik magszükségletüket. De nem csak a nagy 
uradalmak és mintagazdeságok, hanem hazánk 
nagy és kis gazdáinak, kertészkedőinek zöme 
is Mauthner világhírű üzletének állandó vevője

— Óvjuk ruháinkat. Szolgálatot vélünk 
tenni a közönségnek, midőn a helyhatóságot 
arra kérjük, hogy szüntesse be azon visszás 
állapotot, mely községünkben a „János“-utczai 
181 és 182 számú házaknál tapasztalható. 
Ugyanis e két háznál a tetőn egy-egy nyitott 
csatorna nyúlik ki a gyalogjáróra és esős idő 
esetén (az egyikből még máskor is) megmagya­
rázhatatlan szinii és tartalmú folyadék ömlik a

gyen, melyet tisztességes fejére hoztál ! Zúgd 
most a világba, hogy fogadjon be, s majd meg­
lássuk, hogy a bűn, vagy a tiszta erény fog-e 
győzedelmeskedni ? Keresd föl a jó czimborák 
tanyáit, melytől annyi rettegéssel óvott a szere­
tet! majd adnak ők lakást, s boldog leszesz 
új otthonodban !

Ezzel újra nyikorgóit a zár, s a feslett 
gyermek az ajtón kívül gyönyörködhetett önnön­
magában. Úgy nézett ki mint a ki egy rette­
netes mély álomból ébred, s hirtelen nem tudja, 
mi történt vele. Álom ez, vagy való ? Meg­
kísérti, vájjon enged-e a zár: ámde mind hasz­
talan, sigy nincs egyéb hátra, mint kegyelemért 
esdekelni az apai irgalom előtt. Igen! Csakhogy 
az ő szivét már az ördög rég meszállta, s nem 
engedi, hogy ily gyengeség árán elveszítse 
martalékát. Összemarczangolja egész keblét, s 
őrült heváben fölemeli karját, hogy megfenye­
gesse azt az apát, ki neki mindig csak jót 
akart. Egy irtózatos gúnykaczaj reszket át a 
néma légen; azután paripájára kap és elvágtat 
a pusztaságba. . . .

Csendes lett újra a kastély környéke; 
még csak a szellő sem ingatta meg a hatalmas 
liársak leveleit; még a madarak is. mintha 
valami különös fájdalom elnémította volna őke4, 
abban hagyták reggeli dalukat, s csak a holló 
károgott a jegenyefa tetejében s baljóslatukig 
hajlongott a fiú útja felé. Az öreg karosszékébo 
dőlt, s fájdalmai annyira elfogták atyai szivét, 
hogy még helyét sem bírta saját erejéből elhagyni. 
Egy őrült arezvonásait ölté magára, ki nem 
hiszi, hogy nem álom volt-e az egész, a mit 
az imént bősz haragjában elkövetett. Valamit 
mormogott is, de nem volt lélek-, ki össze­
függéstelen mondataiból csak egy betűt is meg-

I értett volna. — Oh hát az édes anya? — 
Hiszen az meg ott fekszik kiterítve 1 Siránkozó 
szolganép állja körül a ravatalt, s nem mernek 

I egy gyenge szócskát kiejteni, mert azt hiszik, 
hogy csak alszik a jó lélek, s majd fölébred 
még, ha gyermeke szavát újra meghallja. — 
De ime napok múlnak, s ő még mindig moz­
dulatlanul fekszik. Neki már csak koporsó kell, ; 
mely leszállítja a sötét birodalomba, honnan 
csak hosszú idő múlva fog újra fölébredni a 
szeretet ezen igazi angyalai

Már készen áll a temetésre minden; a 
pap már el imádkozta a halottak csendes imáját ; 
már hangzik a „Miserere“ megható hangja, s | 
be vegyül a szép akkordok közé a s i ránk ózó k ; 
fájdalmas jaja is. mikor a kapu hirtelen feltárul, ! 
s egy török csapat ront a gyászoló közönségre, j 
Rettegés és rémület fog el mindenkit; a jaj 
megszűnik, az éneknek csak viszhangja hullik 
a messzeségből, mikor az ősz aggastyán, az j 
öreg Babos, fölemeli karját ; neje ravatalához I 
áll, s dörgő átok hangzik el ajkán, mely a 
török vezérnek, mely saját gyermekének szól. i 
Meghátrál a bősz vezér; lesüti üveges szemeit; j 
egy fényes könyet morzsol szét tenyerével; ; 
elveti fényes kardját a tömeg közé, s aztán ; 
clvágtatott . . .

Azt mondja az öreg apám, hogy a fin ebbe | 
a rengetegbe bujdosott, s itt épített magának 
egy kis hajlékot, a hol meghúzhassa magát. 
Fölöltötte magára a bűnbánók öltönyét, s mint 
szent életű zarándok innen járta be a vidéket, 
mindenütt szeretetne és imádságra tanítván a 
szegény ügyefegyottakat I

Longinus.

járó-kelők fejére és ruhájára, mi nem a leg­
kellemesebb érzelmeket és utánozhathm kifaka- 
dásokat kelt. Csodáljuk, hogy az illető házak 
tulajdonosai nem gondoltak és nem gondolnak 
arra, hogy „amit nem kívánsz magadnak, ne 
tedd azt embertársadnak!“

— Tánczmulatság Albertfalván f. hó JO-én 
tartott tánczmulatság — mint értesülünk — 
minden hozzáfűzött reményeket messze felül­
múlókig fényesen sikerült. A négyest 30 pár 
tánczol la, s a közönség valósággal csapongott 
a hamisitat lan, igazi jó kedvtől, s együtt ma­
radt a reggeli órákig. A fényes siker oroszlán­
része Bisitzkovits Ferencz és rendező társai 
érdeme, kik mindent elkövettek, hogy a meg­
hívásra oly szép számmal egybegyült közönség 
a legkellemesebb emléket vigye magával a 
mulatság erkölcsi sikeréről. Az egybegyült tár­
saságot a jó hírnévnek örvendő Glatz István 
vendéglős szolgáltatta ki, s az élvezett étel és 
italok jósága csak fokozta a mulatozók jóked­
vét, kik azon meggyőződéssel távoztak, hogy 
hasonlóan sikerült mulatság még Albertfalván 
nem volt.

— Ki akar egyeves önkéntes lenni? Bizo­
nyára van olvasóink közt akárhány fiatal em­
ber, ki annak idején tanulmányát félbehagyta, 
s igy a 3 éves terhes katonai szolgálatnak néz 
elébe. Debreczenben már évek óla sikeresen 
működik az országszerte kitűnő hírnévnek ör­
vendő Lichtblau Albert-fóle ministerileg enge­
délyezett katonai előkészítő iskola. Felügyelők : 
eddsi ITangentz János m. kir. honvédezredes 
és Mayor Adolf csász. és kir. őrnagy. Azon 
ifjak, kik még sor alatt nem állottak, fog­
lalkozásukra való tekintet nélkül röviden meg­
szerezhetik az egyéves ön ként esi jogot. Fel vi­
lágosii ást és prospect üst kézséggel küld az igaz­
gatóság.

A legelső magyar háztulajdonos a király.
Rendkívül becses, praktikus, háztulajdonosok­
nak, bérlőközönségnek, ügyvédek-, mérnökök-, 
építészek-, vállalkozóknak stb. egyaránt haszna- 
veliető és nélkülözhető! len munka jelent, meg 
az elmúlt napokban a magyar piaczon „Ház- 
tulajdonosok Almanachja" czimen fényes kiállítás­
ban A könyv első lapja bemutatja királyunkat, 
annak arczképét, — mint legelső magyar ház- 
tulajdonost, Közöl kiváló szakemberek tollából 
közérdekű ismertetéseket, közli az egészségre, 
köztisztaságra, közbiztonságra, építésügyre, adó, 
illeték, bérlet, eladás, vétel, bérlet, csereügyekre 
vonatkozó eljárásokat, szabályokat. Szóval meg 
nem becsülhető értékes munka ez. — Ára fűzve 
3. k. diszkötésben 4. kor. Megrendelhető a 
szerzőnél : Gerö Mór fővárosi hírlapíró a közlulaj- 
donosok egyesülete titkára: Bpest. ERZSÉBET 
KÖRÉT 34.

Budafoki kerületi niagy. kir. anyakönyv- 
vezetö hivatal heti kimutatása : 1900 évi február 
hó 10 tol — 1 (i-ig bezárólag. Születtek: Bach 
Antal Wohn er József rk. itöi vény felen) Beier 
Johanna rk. Heim Mária rk. (törvénytelen) 
Bleicher István rk. Lettovits Márton rk. Frey 
Ferencz rk. Haláleset: nem fordult elő Házas­
sá// : Loksay Leó rk. Edel mayor Annával rk. 
Jegyesek : őzv : Eberhard! Péter rk. Csulits Ger- 
trúd rk. (budaörsi lakossal) őzv ; Andiéi Nándor 
rk. őzv: Szabó Rezsőné, szül: Xemanck Iloná­
val rk. (albertfalvai lakos.) Herb Ferencz rk. 
(jenöi lakos) Pospischl Terézzel rk. őzv: Hop- 
feriberger Mór izr. Steiner Herminnal izr. haja­
don. (váczi lakos.

„Caesarnak is, ha volt szerelmese, az úgy 
ismeré őt csupán, mint jó fiút,“ mert Caesar 
is reszketett, ha a váltóláz bántotta és segély 
után kapaszkodott, mikor az ár tovasodorta. 
Istenek nem járnak közöttünk, az emberi nagy­
ság mellett pedig mindenütt ott ácsorog az 
emberi gyarlóság is. A nagy emberek pillan­
tása sokkal messzebb tévelyeg, semhogy gyarló­
ságunkat észrevonuék, a kis emberek pedig 
palástolni igyekeznek hibáikat, hogy nagyob­
baknak látszassanak és ezen igyekezetükben 
még ott is látnak gyarlóságot, hol nincsen.

Aosopust a nagy mesemondót egyszer 
gyermekekkel játszva találták a pótban, és 
mikor gúnyosan kérdezték, hogy mit miivel, 
azt felelte, hogy szellemét pihenteti. Hogy a 
mindennapi életből merítsek példát : senki sem 
fogja jó néven venni a bírótól ha hivatása 
teljesítése közben mókázik, de ha társaságba 
kerülve paragrafusokat ezilálna, komikussá vál­
nék. Ha társaságba vígkedélyü, örül az örven-
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BUDAFOK ES VIDÉKÉ 1900. február IK.

dezőkkel, bizonyítékát adja annak, liogy velünk 
érez, és mi nyugodtabban bízzuk rá vitás ügyün­
ket. Erélyesnek lenni a cselekvésben, komoly­
nak a munkában, derültnek a munka -ulán 
egymással jól megférő tulajdonságok.

Hát megesett a héten is, hogy a doktor 
úr, hogy kit komolyságánál fogva általában 
bácsinak szoktak nevezni, kilépett a világot 
jelentő deszkákra és „megállt egy kis leány­
nál szeretni“ és nem tartott tőle, hogy “kaezag- 
nak majd, és nem fél senki többet.* Nem tar­
tott tőle pedig azért, mert nem a könyv rideg 
betűi szerint él és cselekszik, hanem a lelke, 
a kedélye vele van mindig és nemcsak a recipe 
rideg formuláját diktálja rá a szenvedőre, ha­
nem a lelkét, a jó kedélyét is beléje önti.

De van abban a színpadra lépésben a 
jó kedélyen kiviil még valami önzés is, ez a 
íegsajátabb férfiúi tulajdonság.

Nem öröm-e annak, ki mindig csak bácsi 
számba megy, egy röpke félórára hősszerel­
mesnek lenni legfőképpen akkor, mikor az „ég 
maga küldte le angyalait“, hogy udvaroljon 
nekik. De sajna az angyalok csak rövid „Urlaub 
bot élveztek, visszaszóltak megint az égbe, és 
a hősszerelmesből kivetkőzött bácsi, kinek fülé­
ben cseng még az angyalok mennyei dala, 
most elmerenghet letűnt idők dicsőségén.

dr.

ingyen és bérmentve megküldi. Mindezért az 
egyesületi tagok csupán évi I korona tagsági 
dijat fizetnek. Belépési nyilatkozatok az egye­
sület elnökségeim, Budapest, XI. „Köztelek* 
czimzendők.

E

Szerkesztői üzenetek:
Kereskedő. No-no ! Nőm olyan fekete az ördög, 

mint amilyennek festik. Kereskedőink talán még nem 
látják be annak hasznát, de községünk rohamos fejlődése 
és egy-cgy élelmesebbnek anyagi boldogulása — liisz- 
sziik — roávozetondi őket az ön által jelzettek megtéte­
lére és akkor . . . akkor biboinus magnum áldomás I

Polgári kaszinó Bia. Köszönjük. Szívesen látjuk. 
Nefelejts. Többször hangsúlyoztuk, hogy névtelen 

levelekre nem válaszolunk. Tessék bizalommal lenni, s 
lapunk Szerkesztőjéhez küldött levélben közölni teljes 
nevét ős ha úgy akarja azon álnevet is, mely alatt mun­
kája közlését kéri. Akkor felelünk, esetleg közöljük. Egye­
bet nem tehetünk.

iizv. WASSER,«Al l.-.\K
nőikalap terme 

Budapest, IX,, Üllői ut 41. szám.
A közeledő tuniszi idényre már megérkez­

tek a legújabb divatu női és yyevmekkalapok, 
úgyszintén fejkötök.

Átalakítások pontosan es olcsón eszközöltetnek.
Gyászkalapok. Mennyasszonyi koszorúk.
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KÖZGAZDASÁG.
— Méhészek és gazdák figyelmébe! Az

„Országos Méhészeti Egyesület“ az egyesület 
tagjainak a következő kedvezményeket nyújtja: 
Ingyen, tehát minden díjazás vagy provisió 
nélkül értékesíti méz- és viasztermel vényeiket 
(a múlt évben 1899. évben közel 1000 méter­
mázsa eladását közvetítette); jó és igen olcsó 
méhkaptárakat és méhészeti eszközöket szerez; 
szükség esetében ingyen kölcsönöz mézszállitó 
edényeket; mindenféle méhészeti ügyekben 
felvilágosítással és szaktanácsa] szolgál; méhé­
szeti könyveket díjtalanul kölcsönöz és az 
egyesületnek havonta megjelenő szakközlönyét

Szép hangú czimbalom olcson eladó. Czim 
a kaidóhivatalban. íi

Kiálló ház.
Budafokon egyház, melyben jó forgalmú 1 

vegyes kereskedés is van, üzlettel együtt rész­
let fizetésre szabad kézből eladó, vagy az üzlet 
bolti czikkék kel együtt, 2—3 részlet re vagy j 
pedig az üzlet helyiség bolti czik kék nélkül 
é. Május 1 -éré bérbe adatik.

Czim a kiadóhivatalban. 42.

Virág Sándor
műkertész.

Budafok, (Handl-fele ház) 814. szám.
Elvállal, menyasszonyi és báli csokrok 

ízléses elkészítését, valamint alkalmi és gyász- 
koszorúk pontos szállítását.

fűszer é s- 
<3 s e m ege kereskedése

Budafokon.
Közvetlen behozott Ceylon és Java kávé 
úgyszintén Jamaica rum, Fa-olaj és min­

dennemű ásványvizek dús raktára. 
Eogkilönőbb gyártmányú pezsgő, cognac, 
liqueur, továbbá legfinomabb kínai , orosz­
os angol tea különlegességek. Csokoládé, 
ezukorka nagy választékban cacao, 
mustár, málnaszörp, befőttek, znaimi ugork.i 
stb. Imperial, ementhali, fogarasi trapista, 
rochefort. liptói, mágnássajt, polagri és par- 
mesan sajtok mindenkor frissen kaphatók.
jVaponta friss közönséges és különleges j 

felvágott hentes áru. ' j

_____ ____________________ A pezsgöbor likörözése.
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Kiadja Leopold én Fiánk könyvnyomdája Budafokon.


